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■  Ministerstvo obrany SR bude nakupovať pohonné hmoty 
lacnejšie. Výhodnejšie ceny palív vyplývajú z výsledkov 
verejnej súťaže, ktorú rezort obrany zrealizoval formou 
elektronickej aukcie. Ceny benzínu a nafty budú v porovnaní s 
cenami pre ostatných veľkoodberateľov nižšie v priemere o 5 
% za liter a v prípade leteckého paliva bude cena paliva nižšia 
o 8 % za liter. 

■  Pamätná tabuľa v obci Hájske bude od 7. novembra 
pripomínať osudy 49 vojakov, ktorí prišli o život počas bojov v 
prvej svetovej vojne. V obci ju slávnostne odhalil minister 
obrany Peter Gajdoš. 

■  V rámci Dňa národnej jednoty a ozbrojených síl Talianskej 
republiky sa v meste Terst za účasti prezidenta S. Mattarellu 
a ďalších hostí vrátane zástupcu NGŠ OS SR brigádneho 
generála Miroslava Lorinca uskutočnila spomienková 
slávnosť pri príležitosti ukončenia prvej svetovej vojny. Na 
slávnostnej vojenskej prehliadke sa zúčastnili aj príslušníci 
Čestnej stráže OS SR. 

■  Príslušníci Centra potrubnej dopravy Zásobovacej základne 
III. Zemianske Kostoľany vykonali odbornú taktickú prípravu, 
zameranú na riešenie krízovej situácie v oblasti zásobovania 
vojsk leteckými pohonnými hmotami. 

■  Najlepším vojakom v hodnostnej kategórii mužstvo sa z 1. 
mechanizovanej brigády stal desiatnik Lukáš Vnučko, strelec 
operátor BVP-2. Za najlepšieho poddôstojníka komisia vybrala 
čatára Martina Szúdora – zástupcu veliteľa družstva. V rámci 
taktického krídla Sliač boli najlepší slobodník Jaroslav Fitzek a 
rotmajster Andrej Brzuľa. V brigáde bojového zabezpečenia 
Trenčín ocenili desiatnika Martina Snopka a rotmajstra Juraja 
Kolesára. 

■  Na oddelení výcviku, vzdelávania a špecializačnej prípravy 
odboru špecializovaných zdravotníckych činností a výcviku 
Úradu hlavného lekára Ružomberok s pracoviskom 
v Liptovskom Mikuláši kurz prvej pomoci, zameraný na 
poskytovanie prvej pomoci a praktický nácvik obväzovej 
techniky. Pod odborným vedením nrtm. Rastislavy Debnárovej 
a Jaroslavy Hrabovskej bolo vyškolených 12 príslušníkov 
Zboru väzenskej a justičnej stráže. 

■  Generálny duchovný plk. Marián Bodolló sa v Nižnej Slanej 
zúčastnil na slávnostných službách Božích, na ktorých si 
účastníci pripomenuli 100. výročie od ukončenia prvej svetovej 
vojny, a na odhalení pamätnej tabule s menami padlých 
pochádzajúcich z obce. 

■  MO SR upozorňuje na presuny vojenskej techniky 
zahraničných ozbrojených síl, ktoré sú naplánované v období 
od 12. do 18. novembra 2018. Celkovo by malo ísť o 24 
cestných presunov. Do pozornosti tiež dávame cestné presuny 
nadrozmerného nákladu OS SR na trase Martin – Sučany a 
Nitra – Banská Bystrica – Brezno – Nemecká. 
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Prijatie športovcov z 5. pluku 

(7. novembra) Náčelník 
Generálneho štábu Ozbro-
jených síl Slovenskej re-
publiky generálporučík Da-
niel Zmeko prijal troch čle-
nov 5. pluku špeciálneho 
určenia – úspešných špor-
tovcov s jedinečnými vý-
sledkami. Kapitánka Sylvia 

Šebestian obsadzuje v posledných rokoch významné priečky 
nielen v domácich, ale aj na medzinárodných bežeckých prete-
koch. Okrem iného je štvornásobnou majsterkou Slovenska 
v maratóne. Aj ďalší dvaja ocenení Žilinčania – kapitán a rotmaj-
ster 5. pluku – dosahujú dlhodobo skvelé výsledky na domácich 
a medzinárodných streleckých pretekoch vrátane vojenských 
súťaží. 
 

Aliančný panel o RCHBO 

(11. novembra) V priestoroch generálneho štábu a ministerstva 
obrany prebehlo týždňové rokovanie pracovnej skupiny NATO 
Physical Protection Panel (ďalej len PPP), ktoré organizovali 
príslušníci odboru bojovej podpory operácií štábu strategického 
plánovania GŠ OS SR. Na rokovaní sa zúčastnilo 27 delegátov 
zo 16 krajín a Centra výnimočnosti JCBRN Defence COE Vy-
škov. PPP je jednou zo siedmich pracovných skupín – panelov 
NATO, v odbornosti radiačná, chemická a biologická ochrana 
(RCHBO). Slovenská republika je prostredníctvom svojho dele-
gáta v tejto skupine správcom štandardizačného dokumentu 
STANAG 2515 – Kolektívna ochrana v RCHB prostredí. Počas 
týždňa bola práca panela zameraná najmä na tvorbu nových 
štandardov, napríklad na prostriedky individuálnej ochrany pre 
lietajúci personál, izolačný box pre prevoz biologicky kontamino-
vaných osôb a revíziu existujúcich dokumentov, ktoré určujú 
smerovanie rozvoja spôsobilostí RCHBO. 
 

Genmjr. Pokorný v NFIU 

(8. novembra) Zástupca 
náčelníka Generálneho 
štábu OS SR generálmajor 
Josef Pokorný navštívil 
jednotku NFIU v Bratisla-
ve-Vajnoroch. Prvá náv-
števa NFIU SVK po jeho 
vymenovaní do pozície bo-
la zameraná na postavenie 
a úlohy jednotky, ako aj na 

prebiehajúce aktivity. Veliteľ NFIU SVK plukovník Štefan Acsai 
poskytol genmjr. Pokornému komplexný brífing o histórii, hlav-
ných úlohách a poslaní NFIU. Zástupca NGŠ ocenil vybraných 
vojakov pamätnými medailami pri príležitosti 25 rokov Ozbroje-
ných síl SR. 

Úcta vojnovým veteránom 

(9. novembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš si na Šafári-
kovom námestí v Bratislave spolu s generálnym tajomníkom 
Služobného úradu MO SR Jánom Hoľkom a náčelníkom Ge-
nerálneho štábu OS SR genpor. Danielom Zmekom pripome-
nuli hrdinstvo vojnových veteránov a vzdali im úctu v rámci 
pietnej spomienky pri príležitosti Medzinárodného dňa vojno-
vých veteránov a 100. výročia ukončenia prvej svetovej vojny. 
Spomienka sa už tradične konala pri Pamätníku príslušníkov 
západného odboja a zúčastnil sa na nej aj britský veľvyslanec 
Andrew Garth. 

„Tento deň je príležitosťou na to, aby sme verejne vzdali 
úctu tým, ktorých osudy poznačila vojna, a to veľmi krutým a 
bolestným spôsobom. No naša vďaka rozhodne patrí aj novo-
dobým vojnovým veteránom, ktorí sa výrazným spôsobom po-
dieľajú na udržiavaní bezpečnosti a mieru vo svete,“ povedal 
minister obrany Peter Gajdoš. Zároveň uviedol, že v zahranič-
ných operáciách a misiách sa vystriedalo už približne 18 500 
slovenských vojakov a rezort eviduje viac ako 7 500 novodo-
bých veteránov. 

Výročie ukončenia prvej svetovej vojny si 9. novembra v 
priestoroch rezortu obrany pripomenuli aj zamestnanci minis-
terstva a profesionálni vojaci. O deň skôr si vojnoví veteráni v 
priestoroch Štátnej opery v Banskej Bystrici prevzali v rámci 2. 
ročníka slávnostného koncertu Vojenskej hudby, ktorý sa ko-
nal pri príležitosti 100. výročia ukončenia prvej svetovej vojny, 
ocenenia, ktoré im odovzdali prezident SR a hlavný veliteľ 
Ozbrojených síl SR Andrej Kiska a minister obrany SR Peter 
Gajdoš. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obnovený vojenský cintorín 

(11. novembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš si pri príleži-
tosti 100. výročia ukončenia prvej svetovej vojny spolu s pred-
sedom Výboru NR SR pre obranu a bezpečnosť Antonom 
Hrnkom, štátnym tajomníkom MO SR Mariánom Saloňom a 
generálnym tajomníkom Služobného úradu MO SR Jánom 
Hoľkom uctili obete Veľkej vojny na vojnovom cintoríne v Tren-
číne-Kubrej, ktorý zrekonštruoval Klub generálov SR. Rezort 
obrany zároveň prebral zodpovednosť za starostlivosť o toto 
pietne miesto. Na cintoríne z obdobia prvej svetovej vojny je 
pochovaných celkovo 771 padlých vojakov, z toho 338 Slová-
kov a Čechov, 24 Talianov, 112 Maďarov, 11 Rakúšanov, 54 
Poliakov, 122 Rumunov, štyria Nemci, 86 Rusov, 17 Turkov a 
traja neznámi vojaci. 

V Trenčíne vyhodnotili FotoAtak a Galériu MIL 2018 

Rekordný beh na počesť vojnových veteránov 

(11. novembra) Minister obrany SR Peter Gajdoš slávnostne odštartoval a aj sa 
zúčastnil na 5. ročníku behu na počesť vojnových veteránov. Preteky sa 
uskutočnili v blízkosti vojenského cintorína v Petržalke-Kopčanoch, kde sa 
predtým minister P. Gajdoš spolu s predsedom Výboru NR SR pre obranu a 
bezpečnosť Antonom Hrnkom a generálnym tajomníkom Služobného úradu MO 
SR Jánom Hoľkom zúčastnili na pietnej spomienke pri príležitosti ukončenia 
prvej svetovej vojny. Na viac ako päťkilometrovú trať pretekov, ktoré 
zorganizoval rezort obrany, vybehlo 250 pretekárov, najviac v doterajšej histórii. 
Beh sa začal symbolicky o 11. hodine a 11. minúte. Zúčastnili sa na ňom vojaci 
z posádok od Bratislavy až po Trebišov, študenti Akadémie ozbrojených síl či 
reprezentanti z VŠC Dukla Banská Bystrica, ako aj desiatky civilných 
športovcov. „Desať miliónov obetí Veľkej vojny si zaslúži našu úctu. Toto aj 
ďalšie podujatia konané na počesť vojnových veteránov budeme jednoznačne podporovať,“ zdôraznil minister, ktorý ocenil, 
že prišli aj stredoškoláci či rodiny so svojimi deťmi. Na Slovensku je evidovaných 7 686 vojnových veteránov, z ktorých je 
7 559 novodobých veteránov a 127 veteránov druhej svetovej vojny. 

(8. novembra) V priestoroch Posádkového klubu Trenčín sa us-
kutočnilo slávnostné vyhlásenie výsledkov celorezortných pre-
hliadok FotoAtak a Galéria MIL za rok 2018 za účasti zástupcu 
náčelníka štábu pre podporu operácií GŠ OS SR plukovníka Ľu-
bomíra Gorelčíka, riaditeľa Personálne-
ho úradu OS SR plukovníka Ivana Sála-
šiho a ďalších hostí. 
Plk. Gorelčík s uspokojením konštato-
val, že prehliadky majú už svoju deväť-
ročnú tradíciu. V tomto roku sa ich zú-
častnilo 96 autorov s 318 súťažnými 
prácami. „Som rád, že medzi autormi sú 
profesionálni vojaci, vojenskí dôchodco-
via, zamestnanci aj rodinní príslušníci. Reprezentujú celé spek-
trum ozbrojených síl. Dokazujú, že kultúra a záujmová činnosť 
má nezastupiteľné miesto v našich ozbrojených silách,“ zdôraz-
nil plk. Gorelčík a spoločne s plukovníkom Sálašim ocenil auto-

rov najlepších súťažných prác. V súťaži FotoAtak v kategórii 25 
rokov OS SR fotoobjektívom prvé miesto získal desiatnik Pavol 
Delej z mechanizovaného práporu Michalovce, v kategórii Vý-
zbroj a výstroj podplukovník Peter Sobek z práporu Čestnej 

stráže OS SR Bratislava a v kategórii 
Voľná tvorba major Šimon Rosič z MO 
SR Bratislava. V súťaži Galéria MIL 
v kategórii Maliarstvo a sochárstvo zví-
ťazil plukovník v. v. Stanislav Neštický 
z Posádkového klubu Trenčín, 
v kategórii Úžitkové umenie nadporučík 
Branislav Bajús z vrtuľníkového krídla 
Prešov a v kategórii Detská tvorba Va-

lentína Stoilová zo Žiliny. V závere podujatia boli za svoju dlho-
ročnú prácu ocenení vedúci Posádkového klubu Bratislava Sta-
nislav Čáp a Iveta Kročanová z Personálneho úradu OS SR Lip-
tovský Mikuláš. 
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